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Гор дан Ми хић,  сце на ри ста се ри је  „Вој  на ака де ми ја“

Ве ру јем да ће се ри ју гле да ти сви ко ји,
јед но став но, во ле при че о са вре ме ним
људ ским суд би на ма, о вој сци – чи ја 
те ма ти ка одав но ни је об ра ђи ва на. 
О све ту ка де та, ста ре ши на, вој них 
по ли го на, ло го ро ва ња, са вла ђи ва ња 
ве шти на пре жи вља ва ња у ра ту и ми ру,
о спе ци фич ном вој нич ком ху мо ру...

При ка зи ва ње пр вих ше сна ест епи зо да но ве
те ле ви зиј ске се ри је „Вој на ака де ми ја“ оче ку -
је се на је сен. Се ри ја се сни ма под по кро ви -
тељ ством Ми ни стар ства од бра не и Вој не
ака де ми је, у про дук ци ји НИ РЕ ПРО за Ра дио

те ле ви зи ју Ср би је. 
Са сце на ри стом Гор да ном Ми хи ћем раз го ва ра ли смо

о са др жа ју се ри је, о вој сци не кад и сад, о вре ме ну не из ве -
сно сти и бу дућ но сти мла дих љу ди, ко ји се у све ве ћем бро -
ју опре де љу ју за вој нич ки по зив ви де ћи у ње му и иза зов и
си гур ност за по сле ња. 

ƒ Ка кви су би ли пр ви ути сци о Вој ној ака де ми ји да -
нас и ње ним ка де ти ма?
– Из не на дио сам се ка да сам схва тио да то ни је са мо

ви со ка вој на шко ла, већ пра ви уни вер зи тет, на ко ме се мо гу
из у ча ва ти ра зно вр сне на уч не ди сци пли не. Из не на ди ли су
ме ско ро са вр шен ред, озбиљ ност, пре да ност по слу.

Жи ви мо у све ту обе ле же ном те жи ном не из ве сно сти,
са ко јом се мла ди љу ди су о ча ва ју то ком и по сле за вр шет ка

сту ди ја на ци вил ним фа кул те ти ма. Ве ћи на стре пи да ли ће
има ти до вољ но нов ца за за вр ше так сту ди ја, а да не го во -
ри мо о стреп њи и стра хо ви ма око за по сле ња по сле ди пло -
ми ра ња. На Вој ној ака де ми ји не ма тог стра ха и не из ве сно -
сти – ко хо ће да учи, не са мо да му је све обез бе ђе но, стан,
хра на, оде ћа, учи ла, већ до би ја и пла ту то ком сту ди ја. А
оно што је нај ва жни је – чим ди пло ми ра, до би ја по сао.

ƒ Ин те ре со ва ње за вој ну слу жбу ме ђу мла ди ма је
све ве ће. Ка ко гле да те на уки да ње оба ве зе слу же -
ња вој ног ро ка и про фе си о на ли за ци ју вој ске?
– Не ма сум ње, то је нор мал на и до бра ствар. Вој ни по -

зив се би ра као и сва ки дру ги – не ко за то има љу ба ви и
афи ни те та и ни су му те шки ни вој на ди сци пли на ни вој не
оба ве зе. Раз го ва рао сам о то ме са јед ним ка де том из Бе о -
гра да. Ми слио сам да је из вој не по ро ди це, да по шту је не -
ку тра ди ци ју или да се за Ака де ми ју опре де лио из фи нан -
сиј ских раз ло га. Ни шта од све га то га ни је на вео као раз -
лог. Јед но став но, ре као ми је да је хтео се бе да под врг не
чвр стој ди сци пли ни ду ха и те ла, ко ја во ди ка ја сно од ре ђе -
ном ци љу.

Има, на рав но, и оних ко ји жу де за ста рим вре ме ни ма,
ко ји во ле да им де ца слу же вој ску. Уоста лом, у не раз ви је -
ним кра је ви ма слу же ње вој ног ро ка би ло је пр ви из лаз у
свет, при ли ка за упо зна ва ње љу ди, сти ца ње рад них на ви -
ка, по че так обра зо ва ња... 

Те жи на из ве сно сти



ƒ Вој ни по зив, по ред свих иза зо ва ко је но си, зна чи и
обез бе ђен по сао. А то се да нас не ну ди мно ги ма?
– Због еко ном ских кри за, ко ји ма не ма кра ја, због гу -

бит ка рад них ме ста, због све ве ће не јед на ко сти и ја за из -
ме ђу бо га тих и си ро ма шних, по ро ди ца гу би сво ју сна гу, ро -
ди те љи не зна ју ка ко да се сна ђу у су но вра ту и па ду све га
што је чи ни ло њи хо ве иде а ле. По ве ћа но ин те ре со ва ње за
при јем на Вој ну ака де ми ју ми се чи ни не ком вр стом оте ло -
тво ре ња жуд ње за чвр стим, ста бил ним све том, ко ји има
свој ред, про пи се, на чин жи во та у ко ме су обез бе ђе не
основ не по ро дич не по тре бе. 

Имао сам у ру ци де се ти не, мо жда и сто ти не пи са них бе -
ле шки пси хо ло га о про бле ми ма ко је ка де ти и ка дет ки ње но -
се у ду ша ма због суд би на сво јих ро ди те ља, и по себ но су ме
дир ну ле ис по ве сти оних ко ји же ле да што пре за вр ше сту ди -
је не би ли по мо гли по ро ди ци. Се ћам се, та ко ђе, јед ног нео -
бич ног де та ља ка да сам ка дет ки њу са ју га Ср би је пи тао шта
јој зна чи пла та ко ју при ма. „Зна чи ми нео пи си во мно го“ – од -
го во ри ла ми је – „Ја од пр ве го ди не по ма жем сво ји ма – сва -
ког ме се ца им ша љем по две хи ља де ди на ра...“

ƒ Ка кве ка рак те ре сте на ме ни ли по је ди ним ли -
ко ви ма у се ри ји? 
– Дра ма тич не су при че о они ма ко ји, и по ред ја ке же -

ље, не успе ва ју да са вла да ју гра ди во и гу бе пра во на шко ло -
ва ње. То го во ри не са мо о озбиљ но сти и те жи ни сту ди ја, већ
и о на по ру ко ји тре ба уло жи ти да се све на у чи, да се по ло же
ис пи ти, о чвр сти ни ко ја се мо ра има ти или сте ћи. Сем то га,
дра ма тич не су и при че о сум њи, о по су ста ја њу, о гу бит ку
ве ре у се бе, о про на ла же њу мо ти ва и сна ге за оп ста нак...

У при пре ма њу ма те ри ја ла за сце на рио чуо сам и из у -
зет но за ни мљи ве љу бав не при че, и ско ро све сам их ис ко -
ри стио за се ри ју. Као, ре ци мо, ону о де вој ци ко ја се по сва -
ђа ла с мом ком пред ње гов од ла зак на Вој ну ака де ми ју, а
за тим је, иако ни је има ла по треб не пре ди спо зи ци је, учи -
ни ла све да сле де ће го ди не по ло жи из у зет но те шке при -
јем не ис пи те – са мо да би би ла са оним ко га ни је мо гла да
пре ста не да во ли.

ƒ Но ви свет и од но си пре ла ма ју се и у суд би на ма
ли ко ва у се ри ји? 
– Дра ма тич не су би ле и при че о рет ким при ме ри ма

оних ко ји су тек на сту ди ја ма по чи ња ли да по ка зу ју не ке
ру жне осо би не, ко ји стал но про во ци ра ју, ни по да шта ва ју
дру ге, од би ја ју по слу шност ста ре ши на ма и дру гар ство са
ко ле га ма. Шта се на кра ју с њи ма до го ди? Мо гу ли да се
со ци ја ли зу ју, да при хва те нор мал не од но се, да бу ду не чи ји
дру го ви, при ја те љи? 

Је дан од та квих по слу жио ми је као про то тип за лик
Сто ши ћа, не ка да шњег на ви јач ког во ђе, ко ме је моћ ни отац
„опрао“ би о гра фи ју, ина че из ра зи тог не га тив ца иза чи јег
се ци нич ног, че сто без о бра зног по на ша ња кри је ра зо ре но
де тињ ство у по ро ди ци бес кру пу ло зних но вих бо га та ша.
Оно што ме је, по ред оста лог, при ву кло том ли ку, би ла је и
оце на пси хо ло га да је реч о из у зет ној ин те ли ген ци ји, бес -
пре кор ном са вла ђи ва њу гра ди ва и ис пи та, обра зо ва њу и
зна њу ко је је уве ли ко пре ма ши ва ло оно што је уоби ча је но
за ње го ве го ди не.

ƒ А до бри мом ци?
– Ка да је реч о дра ма ти ци, с њом сам се су о ча вао на

по се бан на чин, тра га ју ћи за ли ко ви ма до брих мо ма ка. Има -
те, на при мер, мом ка ко ји је нај бо љи у све му, ко ме ни шта
ни је те шко, ко ји се увек на ђе сви ма ко ји за ста ју или гу бе
сна гу. Та кав је лик Ра ди са ва – Ри са, ко ме про сто не мо же -
те на ћи ма ну. Упо зна је те га кроз ви ше све до чан ста ва, из
ра зних си ту а ци ја, и от кри ва те из у зет но дра ма тич не чи ње -
ни це ко је га не чи не ни јед но став ним, ни цр но-бе лим, већ
пра вим драм ским хе ро јем. Ту су и ли ко ви ње го вих дру го ва
– Кли су ре, Ла ки ја, Џа ко ви ћа, од ко јих је, сва ки на свој на -
чин, по себ но за ни мљив, као и ли ко ви де во ја ка – Зим че та,
Ша шва ри је ве, Ср ђан ке...

По себ но ис ку ство би ло ми је тра га ње за ли ко ви ма
ста ре ши на. Имао сам мно го раз го во ра са по руч ни ци ма, ка -
пе та ни ма, ма јо ри ма, и по сле ду жег тра га ња ство рио сам
ли  ко ве ка пе та на Жа ра ча и Ка ша ни на, ко ји су, по ред ка де -
та, глав ни ју на ци при че.

ƒ Ка ква су Ва ша оче ки ва ња од се ри је?
– На дам се да ће сти ћи до ср ца гле да ла ца свих уз ра ста. ƒ

Ду шка СТЕ ФА НО ВИЋ

ƒ Мо же ли нам Вој ска по вра ти ти из гу бље не
вред но сти по пут не се бич но сти, хра бро сти,
по што ва ња и дру гих осо би на ко је, ка ко се чи -
ни, ни су да нас баш нај при сут ни је?
– Има код Шек спи ра је дан стих о зна ча ју и ре ду

вред но сти. Сло бод но пре при чан, стих ка же да све у при -
ро ди – од зе мље до ва си о не – има утвр ђен ранг, хи је рар -
хи ју и пр вен ство, и да све то за јед но чи ни ве ли чан стве но
са звуч је по сто ја ња. Из ву че те ли из тог ин стру мен та са -
мо јед ну је ди ну стру ну, на ста ће ужа сан не склад...

У да на шњем вре ме ну из ву че на је не са мо јед на,
већ мно го стра на ко је су да ва ле тон и сми сао вред но -
сти ма људ ског жи во та. Шта се де си ло са не се бич но -
шћу, хра бро шћу, љу ба вљу, по што ва њем, прав дом, мо -
ра лом? Вој ска не мо же, осим у скло пу свог ор га ни зма,
да уз ди же и вра ћа оре ол па лим вред но сти ма. Нај ве ћи
те рет по ду хва та оздра вље ња тих вред но сти ле жи на
дру штву у це ли ни. А ту је два да ви дим по мак.
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